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BEP Ouvrages d'Art

BAREME DE NOTATION
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| 1°) ANALYSE DU DOSSIER

1) Compréhension du sujet :

a) Quel est le nouveau projet qui va étre réalisé :
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b) Quel est le projet qui va étre modifié et pourquoi :
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2) Lecture de plans :

a) Quelle est la largeur de la chaussée projetée : /

i’iz?&m

b) Quelle est la largeur de trottoir sur la berge: | T,0s m

¢) Quelle est la profondeur de la riviére, au niveau de ’axe de la

pile centrale (donner le calcul) :
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3) Lecture de plans :

a) Vérifier la largeur hors tout de la passerelle piéton, avec les

mesures données en partie supérieur de I’ouvrage (donner les
détails) :
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b) Vérifier la largeur hors tout de la passerelle piéton, avec les
mesures données en partie inférieur de 1’ouvrage (donner les
détails) et comparer avec le résultat précédent :
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4) Technologie :

a) Quel technologie remplace le béton armé classique (avec
armatures passives), lorsque la portée de I’ouvrage devient
importante, et expliquer sommairement le principe :
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2°) FORMULATION DES BETONS

1) On demande de déterminer, & I’aide de I’abaque ci-contre (et avec
un stylo bleu), les quantités de granulats, ciment, eau et adjuvant pour
un metre cube de béton ayant les caractéristiques suivantes :

Résistance de 30 MPa, béton normal D=25mm (sans cailloux)
affaissement au céne d’abrams de 8 cm (plastique), les granulats sont
moyennement humides et I'on préconise d'utiliser un adjuvant de type

plastiment HP.
a) Quantité de sable : A Hae L
R . . ) = )
b) Quantité de gravier : AFES L Y
/S
; . .
¢) Quantité de ciment : Ao Te Iy
[ A
d) Quantité d’eau : ~oaF L /
2) Quel serait le nouveau dosage en eau (a tracer au stylo vert), sans le
plastiment HP :
FVRR R
3) Quel sera I’effet, sur le béton, d’un excés d’eau par rapport aux
recommandations de la formulation :
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4) On veut vérifier la résistance d’un béton a 28 jours (Fc28). Pour
cela, on réalise un essai de destruction sur une éprouvette cylindrique
normalisee de © 16 cm et de hauteur 32 cm. Le CCTP imposait un
béton B30 (résistance 30 MPa). En utilisant la formule suivante :
Pression = Force / Surface, et sachant que la force de rupture =
800KN, et que la surface de I’éprouvette est de 200 cm?2

r
epr

a) Calculer la résistance (en Méga Pascal / MPa) du béton et
préciser 5’1l satisfait aux exigences du CCTP:
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3°) MODE OPERATOIRE

Contexte : Il s’agit de I’élargissement du pont pour les véhicules, par
la suppression des trottoirs (voir plan Coupe de I’ouvrage / lot ? \°2).
La partie démolition est déja réalisée : la suppression des trottoirs et
de la couche de roulement (compris le complexe d’étanchéité).

On demande de rédiger le mode opératoire pour la réalisation des
bordures coulées latérales, ainsi que le complexe d’étanchéité central.
On occultera les raccords avec les culées et les joints peigne. Les
bordures seront coffrées traditionnellement, en bois, et deux Croquis
de principe sont exigés : en plan et en coupe (profil en travers).

A titre mdicatif, on donne une liste, non exhaustive, des phases de
réalisation, qu’il faut remettre dans 1’ordre chronologique :

Ordre
A | Nettoyage, repli et réception de chantier. AT
B | Bétonnage des bordures. gl
C | Pose du drain et du revétement en béton bitumineux 0/10. 9
D | Primaire d’accrochage et pose des armatures. =
E | Piquage du béton existant. )
F Installaﬁon de chantier. 4
G | Pose du coffrage des bordures, et calage. <
H | Préparation du support central et pose du mortier bitumineux. 3
I | Collage des feuilles préfabriquées. g
J | Décoffrage et finitions. 7
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4°) PREVENTION DES RISQUES

1) Citer au moins 6 EPI qui devront étre utilisées pour la réalisation
des bordures coulées et du revétement central (épreuve du mode
opeératoire).

l= !:: (&"-’\,%\‘q) 4= {;G_Li;.{v-t— L‘\/‘WE"\" &}'uf&'
2= C N danan i Lo o 5= P a%\-%t% /«’/u {\C
3= Lo e tlos 6= Cas G2 -

2) Enumérer trois des principaux risques liés a la présence des aciers
pour béton sur un chantier, et proposer des mesures de prévention.

RISQUES MESURE DE PREVENTION
I= Coc pvT < 1= Canls.
2= L:‘ 1' \\QM} 9= ocee Fn s o \ St

3= E ’“V“k‘WJA/ o b 3= Bas courbds (avdas)

(&L A )

3) Sur un chantier d’étanchéité avec du bitume coulé, citer les deux

principaux risques encourus :

1= ix;:f J Lu.’\e/j

D= » VWL) L&'A 2\ TM() ( ﬁu,t/fﬁw) .
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